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Quelle est la surface du plus grand et du
plus petit pays d’Europe et du monde ?

Le tunnel sous

la Manche, qui

relie la France a

UAngleterre, mesure
kilométres dont
sont enfouis

sous la mer.

4o Avec sa superficie de
‘1 millions de kilometres
carrés, la Russie est le

plus vaste pays d’Europe
et du monde...

. Seulement
] kllométre carrés

Dans combien de Combien de types 6

SaYS eurobéens de saucisses existe-

. - 7

Prgvrrvaepery  t-il en Allemagne ? %
S En Allemagne, on
& gauche ? al

peut déguster
< pays européens imposent 1500

la conduite automobile a saucisses
gauche : le Royaume-Uni, différentes.
Ulrlande et Chypre.

Malgré sa petite taille, llslande possede
volcans encore en activité.
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Il ne faut que & secondes a notre nourriture pour voyager
de notre bouche a notre estomac.

Quelle distance
atteindraient nos veines
si elles étaient mises
bout a bout ?

Alignées, les veines d'un seul
corps humain feraient 2 fois
le tour de la terre.

lll \\“l\l '

) Une personne consomme
//\///4 20 tonnes de nourriture
W @ucours de sa vie.

b/ 7
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Quelle est la longueur de I'intestin gréle d’un adulte ?
Lintestin gréle d'un adulte mesure 7 métres de long. Ce tube
enroulé sert a absorber les substances nutritives de l'alimentation
et a les faire passer dans le flux sanguin.

Combien avons-
nous de battements \,
cardiaques par an ?

En une année, le coeur
d’'une personne bat
42 nmillions de fois.
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LES ROMAINS

En 64 avant
J.-C, les flammes
dévorérent
pendant © journées
la capitale romaine.
La légende raconte que
Uempereur Néron ordonna
lui-méme d’incendier la ville.

Combien
d’éléphants
participérent ala
guerre entre Rome
et Carthage ?

Pour attaquer Rome,
le général carthaginois
Hannibal constitua une
armée de 37 éléphants
de guerre pour traverser
les Alpes.

A quelle hauteur cuimine
le mont Testaccio ?

Le Mont Testaccio, a Rome, est haut
de 45 meétres. Les Romains

de l'antiquité stockaient sur cette
colline faite de débris de jarres

en céramique (qu’on appelle

des « amphores ») leurs réserves
de nourriture et de boisson.
Aujourd’hui, le mont Testaccio

est un vaste dépotoir.

Comment écrivait-on « zéro »
al’époque romaine ?
Le chiffre @ n’existait pas chez les

Romains, il n’existait donc aucun
signe pour le représenter.
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0 % de leau utilisée par Malte, une ile de la mer Méditerranée, sont puisés
dans la mer (puis transformés en eau douce grace a la

En effet, le pays ne compte aucune riviere !

I LEurope est le seul ) .
continent dépourvu de déserts... Ils sont © : la Russie, la Norvege,

la Suéde et la Finlande.
Combien de bateaux
franchissent chaque |
jour le Pas-de-Cdlais ? % des terres du pays se situent

Chagque jour 4 000 bateaux sous le niveau de la mer, et 60 % des
franchissent' le Pas-de-Calais néerlandais y vivent. La mer est retenue

qui est le détroit séparant par 24 000 kilometres des digues.
la France de UAngleterre.
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Les dieux de 1’0l

étaient-ils nombreux?
A D

L'Olympe, dans la mythologie romaine,
comptait ¥2 dieux principaux : Jupiter,
Junon, Neptune, Minerve, Mars, Vénus,
Apollon, Diane, Vulcain, Vesta, Mercure
et Cérés. Ils régnaient sur les cieux

et sur des centaines de divinités
secondaires.

\ Les soldats romains
\\ devaient parcourir

\ 29,6 kilometres en
cing heures, chargés,
qui plus est, d'un lourd
équipement.

De combien d’hommes
éfait constituée une unité
de I'armée romaine ?

)' Une unité de 'armée romaine
rassemblait & OO0 hommes. C’est
ce qu’on appelle une « légion ».

Combien de pays d’aujourd’hui
PEmpire romain rassemblait-il ?

47 pays d’aujourd’hui ont fait partie,
intégralement ou non, de l'empire
de Rome.

I

LTI, D V7777772722,

_
’

romains furent

assassinés ?

En 500 ans, soit entre l'an 1 et
la fin du ve siecle, @22 empereurs
furent assassinés.
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LE CORPS HUMAIN O

Quel est le poids du . . []
< o Combien d'os un

cerveau humain ? ault = de—t-il 2 0

Le cerveau humain pése daduiie possede-i-il -

en moyenne 1,3 Le squelette du corps d'un

kilogramme. adulte se compose de =& os.

N
Combien de muscles K _—‘
utilise-t-on pour
sourire ?

Le visage mobilise
17 muscles pour sourire. I

Quelle est la durée
de vie d'un cil ?

La durée de vie d'un cil est
B d’environ & mois. Apreés,
mesure 8 millimetre.

i !
IL se situe dans Loreille. il tombe !

Y AN

Quelle quantité de particules se détachent de la

peau toutes les heures ?
Chaque heure, nous perdons 800 000 particules de peau.

A 4

Notre plus petit muscle
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